
48%

52%

50 t/m 64

65 t/m 74

% dat het weleens gebruikt

42%

47%

11%

Werkend

Met pensioen

Anders

96%

92%

68%

16%

3%

Smartphone

Computer / laptop

Tablet /iPad

Smartwatch

Anders, namelijk:

• Met dit onderzoek wil BiblioPlus inzicht verkrijgen in de behoeften van de doelgroep van 50 tot 75 jaar oud op het gebied van digitale vaardigheden en weerbaarheid. 

• Het doel is om een passend aanbod van cursussen en workshops te ontwikkelen om hieraan tegemoet te komen.

• Door middel van twee focusgroepen, bestaande uit 50-plussers uit het verzorgingsgebied van BiblioPlus is in kaart gebracht welke specifieke onderwerpen, thema’s en vragen relevant zijn voor de doelgroep. 

• Deze zijn aan de doelgroep voorgelegd door middel van een online vragenlijst die Cubiss in samenwerking met BiblioPlus heeft opgesteld. De vragenlijst is vervolgens verspreid via verschillende kanalen van 

BiblioPlus. Een aantal van de belangrijkste resultaten van deze online vragenlijst zijn in dit document in te zien.



1 = helemaal niet digitaal vaardig / 10 = heel digitaal vaardig

Gemiddeld

78%
Ik begrijp hoe ik sterke wachtwoorden kan creëren en regelmatig 

kan wijzigen.

73%
Ik weet hoe ik online oplichting kan herkennen 

(bijvoorbeeld phishing e-mails).

68%
Ik neem voorzorgsmaatregelen om mijn digitale gegevens 

en apparaten te beschermen.

66%
Ik ken de basis van online beveiliging 

(zoals het gebruik van antivirussoftware). 

33%
Ik ben in staat om digitale problemen zelf op te 

lossen 

% dat het (helemaal) eens is met de onderstaande stellingen.



Wil op de hoogte 

blijven van nieuwe 

technologieën. 

Wil zelf aan de 

slag met nieuwe 

technologieën. 

78%Het begrijpen van nieuwe apparaten en technologieën

73%Het gebruik van computerprogramma’s en apps

68%Het leren van basiscomputertermen- en functies

Top 3 van ervaren uitdagingen | % dat het als uitdaging ervaart

#1 Zelf digitale problemen leren oplossen.

#2 Kunstmatige intelligentie / Chat GPT

#3 Online veiligheid

Top 3 meest geselecteerde onderwerpen

75%Up-to-date blijven over technologische ontwikkelingen

71%Meer kennis over wat nieuwe technologieën inhouden

71%
Meer zekerheid in het omgaan met 

computerprogramma’s, apps, etc.

69%Meer plezier in het gebruik van technologie

% dat de reden (heel) belangrijk vindt
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